



老阎观点

回家的高兴劲乘火车时“挤”丢了

媒体观点

中国网 监察部严查安全事故 做实责任追究

22日上午,国新办举行新闻发布会,会上国家安全生产监督管理总局局长李毅中、监察部副部长王伟公布了2007年下半年查结的5起重特大事故有关责任人员处理情况。此番共查处有关责任人员183人,充分体现了有关部门的决心。然而惩罚并不是目的。“发现一起,查处一起”当然很重要,但更重要的是法制、规章、制度的健全与落实,是有关方面对这些法规、制度落实情况的常态化监督和考核。

按春运从1月23日提前到18日计算,今年的春运已开始几天了。湖南长沙上百名大学生乘客有票上不了车和安徽女大学生因拥挤掉下站台被火车轧死,我相信这给全国所有铁路部门负责春运的工作人员都敲了警钟(据媒体报道,发生这两起事故所在车站站长都被撤职),至少从保护乘客安全上他们要采取一定的措施,有所防范。这一点从本报昨日有关春运的报道中也可看到,郑州铁路局在近日举行的春运新闻发布会上明确表示:“坚决消灭踩踏事件发生。”

但仅仅保证出行乘客的生命安全,显然不够,这就像人们仅仅有饭吃有衣穿不够一样。乘客们高高兴兴准备乘车回家过春节,然而一到了火车站,又不得不被动地拥挤着上车,甚至进到车厢后仍然是一直被拥挤着,甚至还被拥挤到下车,那“回家”的高兴劲儿也就会被“拥挤”得一点也没有了。当然,不光是乘客,其实铁路部门的工作人员每到这个时候,也

往往被众多乘客的拥挤弄得没有好心情,甚至是力不从心,顾东顾不了西,也就只有任乘客们拥挤去。所以说,现在不论是乘客还是铁路部门春运工作人员,最头疼的就是如何才能解决“乘客拥挤现象”。当然,“头疼”也有不同,铁路部门工作人员“头疼”的毕竟只是秩序不好,需要自己加大力度维护,而乘客们“头疼”的却是要实实在在地享受这“拥挤”了。因此,当我从报道中看到郑州铁路局在新闻发布会上还明确表示“春运期间上车不拥挤做不到,能做到的是不过分拥挤”时,心里就有点不大舒服。

什么叫“不过分拥挤”?大约也就是只要不因拥挤发生“踩踏事件”吧。这虽然出于无奈,但实在不是一种对乘客负责的态度,更谈不上优质服务了。

我完全承认由于中国流动人口直到现在仍是有增不减,因此,春运的人数也就跟着增加,而中国有相当大的运载能力又都压在铁路,这样,对铁路部门的压力也就自然增大。但

我们一定要弄明白,这一切都是铁路部门应该做的。我们知道,虽然从去年开始春运票价不再上浮,但所有的乘客都掏钱买了票,即并非白乘火车。也就是说,作为铁路部门,你是在做生意,你是在赚钱。我实在想不出,在中国,尤其是到了今天,还有哪一个行当,自己的生意好,反而还会生出许多埋怨。当然,困难是有的,压力也是有的,但平心静气,“不拥挤做不到”,除了乘客多这个不可抗拒的因素之外,还有没有我们铁路部门的责任?我们的管理,特别是我们的服务理念是否都无懈可击了呢?

也正是从这个意义上讲,尽管我深知铁路部门参加春运的工作人员在这段时间里很辛苦,但我还是不赞成只满足于“坚决消灭踩踏事件发生”,不赞成满足于“不过分拥挤”,而是应该努力为乘客创造轻松出行的环境,别让他们回家的高兴劲在乘火车时“挤”丢了。无论如何,中国的春运都不应该让乘客就这么年复一年地拥挤下去。

新华社 成本核算后公布出来 收费高低就不是问题

对于手机漫游通话的成本,早在有关方面宣布举行降价听证会之前,就有专业人士指出手机国内漫游服务成本几乎为零。面对这种说法与运营商坚持收费的态度,消费者的目光自然聚焦到了成本问题上。只要有关方面能够把成本实实在在地核算、公布出来,收费高低就不再是问题了。遗憾的是,这次听证会与以往大大小小的价格听证会一样,仍旧把主题定在涨价或降价上,撇开了最关键的成成本问题。



公众质疑

建设部部长汪光焘日前指出,2008年,在房价较高、涨幅较快的大中城市,应努力帮助中等收入家庭解决住房问题。这意味着,政府部门在反复强调保障低收入家庭住房问题后,开始考虑将中等收入家庭也纳入到政府住房保障规划范围中来。(新闻见今日本报A22版)

从汪光焘部长的讲话中得知,帮助中等家庭解决住房问题,主要措施是增加限价房供应,鼓励各地发展政策性租赁住房。这两项措施是否可行,是否可以解决广大中等收入阶层的住房问题,很值得商榷。现在,中等收入家庭比例已在增大,而根据我国分配制度改革中“提低、扩中、限

中等收入也能纳入住房保障?

□余丰慧(职员)

高”的原则,最终要建立成橄榄型的收入结构,那么,中等收入者比例将会越来越大。这么一个大群体依靠政府的限价房、政策性租赁住房,显然是杯水车薪,很难满足。此外,限价房和政策性租赁住房,在户型、面积要求上都有很多限制,也很难满足有些中等收入家庭改善住房的要求。再则,如何界定中等收入者范围,如何确定中等收入者标准,也是一个非常棘手的问题。尤其是如果连中等收入者都买不起房,中等收入者都要离开商品房市场,寻求包括政府帮助在内的其他途径解决住房问题,这只能说明房地产市场已经非常扭曲,房价已经高得离谱了。

那么,究竟如何解决中等收入者的住房问题呢?根本出路在于,加大房地产市场管理,加大土地管理,打击投机、限制投资、鼓励自住需求,切实使房价回归理性,回归到中等收入者能够在商品房市场买得起自己适用、中意的住房。另一方面,大幅度提高中等收入阶层的比例,大幅度提高中产阶级的收入水平,切实建立橄榄型收入分配结构,坚决防止出现V字型收入结构情况(低收入和高收入者两头大,中等收入者中间小),缩小收入房价比。

总之,要解决中等收入者住房问题,根本出路在于建立一个健康、理性、价格合理商品房市场,大幅度增加收入水平。

中国青年报 请公示新当选的 全国人大代表

公布当选代表名单,是法律赋予选举主持单位的义务。我国《选举法》第42条规定:“选举结果由选举委员会或者人民代表大会主席团根据本法确定是否有效,并予以宣布。”从这个角度来说,各省没有通过公共媒体公布当选的全国人大代表,实际还有违法的嫌疑。因此,以一个公民的名义,呼吁各省级人代会公布新当选的全国人大代表信息,包括名单、简历和联系方式,使他们真正做到“我当代表为人民”。



民意民意

日前,浙江大学校长杨卫表示,大学生就业不难,浙大本科生并不是找不到工作,其中很多是因为个人原因没有就业。他还说,起点决定不了人生一辈子,希望大学生在择业时不要“挑花眼”。只要学生、学校和用人单位三方面做好工作,就业压力不成压力,就业难也不难。

浙大本科生并不是找不到工作,这话咱信。就算是大学毕业生就业再难,国内著名的重点大学的就业率也肯定会排在前面吧。但对于绝大多数大学毕业生来说,他们的就业难,难道真是因为初次就业“挑花眼”而引起的吗?

是的,只要不“挑”,就业肯定不会难的。而且事实也是如此,比方,笔者的一位亲属是2007

大学生就业难并非是“挑花眼”

□杨凤霞(职员)

年夏天毕业的,在过去半年的时间里他当过以卖药为主的“导游”,卖过健身卡,如今又到一家酒店当保安去了。看看,找工作是一件多么“容易”的事情呀!再说,人家那么多农民工进城后不都顺利找到工作了吗?大学生怎么可能找不到工作呢?但大学生到底应该找什么样的工作?如果他们应该去和农民工抢饭碗的话,还有上大学的必要吗?

确实,在目前的情况下,毕业后的第一份工作到底是什么并不太重要,什么工作都能够积累经验,而且说不定这对以后的发展更有好处。但问题的关键在于,有些大学毕业生,不“挑”就没法生活下去。比如,不少大学生毕业后都面临着归还助学贷款的压力,而且一个人生活在陌生的

城市里吃住都成问题,更何况他们还要谈恋爱、成家甚至买房。再比如,一些家在农村的大学毕业生回农村似乎也是选择之一,但回农村同样不是容易的事情,因为尽管农村的不少岗位都适合于大学生,但那些岗位也早就人满为患了。

是的,即使在眼下,一个大学毕业生如果给个什么工作都干,工资再低也行,那么,找个什么工作应该说不算太难。但父母为了他们花了一大笔学费,自己也学了一大堆知识,却还要去与一些农民工抢饭碗,这道理找谁讲去?事实上,要想解决大学生就业难的问题,学校和政府部门的努力才是最关键的,而要求大学生不要“挑”,却很有点说不通。

孩子一模英语还没提高,怎么办?找“神奇的张老师”呀!张老师推出一模试卷义务诊断活动

“给我3小时,我送你5分!”

“给我一天时间,我让你20分领先!”

快速提分讲座一:

高考/中招英语写作快速提分讲座

“给我3小时,我让你长5分!”

讲座时间:1月26日(本周六)晚7:30-10:30

讲座目标:当堂平均提高5分!

讲座目标:在句型、字数和逻辑方面有困难的同学

讲座内容:高考/中招英语写作快速提分技巧

1.当堂解决同学们头疼已久的“高级句型用不上”问题,让同学们学过的句型就会用!写出的英语作文“闪光句型”占50%以上!可以大大提高写作成绩。

2.当堂解决英语作文“字数难凑”的问题,让高考考生能写出500字以上的英语作文;让中考考生能轻松写出300字以上的英语作文!甚至想写多少字就写多少字!

3.当堂解决“逻辑不严谨”的问题,让考生写出的英语作文内容完整、逻辑严谨!

张老师分析说,不少同学对英语作文有“三难”:英语写作要得高分,必须要有高级句型,不少同学写作时用上;字数难凑,不能一气呵成写出要求字数;逻辑不严谨、内容不完整。如果孩子英语作文方面有这些问题,请一定带孩子来听课!

张老师将当堂解决英语句型问题(高级句型占50%以上)、字数问题(快速写出300词以上),确保同学们写出的作文逻辑严谨、内容完整贴题!让英语作文平均提高5分!同时还可解决四六级、考研、考博和雅思考试的英语写作问题!



专家介绍:

张清波老师,“神奇的张老师”、北京大学前英语系教师、“英语快速提分法”创始人。因在2006年高考中,帮助一名山东美术考生提高了60多分而闻名遐迩。张老师来郑州讲座仅一年,就创造了诸多“神奇”:

★不到一年,就凭借神奇的提分效果连续获评媒体“最具实力英语教学项目”、“诚信守诺英语教学项目”,荣获“中原教育培训行业2007年度风云人物”以及“中原教育培训行业2007年度创新人物”!

★2007年高考英语方面,经过短短一天培训后,很多同学提高了20多分!11中张**同学二模94分,高考133分,提高39分!19中马**同学二模81分,高考120分,提高39分!

★中招英语方面,仅仅18个小时培训后,参加培训的初三同学平均提高23分!8中的白**提高38分!

快速提分讲座二:

高考英语一天快速提分特训班

“给我一天时间,我让你20分领先!”

“不满意全额退费!”

讲座时间:1月27日8:30-18:00

讲座目标:轻松提高20分,全省提高上万个名次!

讲座对象:一模成绩在125以下的同学。

讲座内容:词汇快速记忆方法、完型、阅读、单选等题型的应试技巧

★词汇记忆部分:词汇记忆效率提高5倍以上!好同学10天内背完高考词汇、平均20天内轻松背完高考词汇。解决“背得慢”、“背了老忘”和“老背不完”等困难。

★完型填空部分:彻底解决“一错错一串”和“发挥不稳定”两大难题。平均提高6分!

★阅读理解部分:不读文章直接做题,准确率70%以上;只读一遍,准确率达到90%!解决同学们“做题慢、浪费时间”和“准确率低”等困难。平均提高8分!

★单项选择部分:全新的技巧,将让同学们避开语法的干扰,平均轻松提高5分!

抢座电话:65669715 65861488

咨询地址:郑州优尼卡外语学校

(经三路与农科路交叉口西北角)